

陈志杰：我的假想敌是过去的自己



陈志杰

毕业于华南师范大学附属中学，是物理竞赛保送生，在保送生考试中以290分获得数理类第二名。他同时是“领军计划”人选，获得录取60专业20的降分优惠，高考获总分698的好成绩。他高中时任年级学生会主席，曾是亚运火炬手，校“春晚”、英语节晚会主持人，参加了安生中国英才特训营、中美跨太平洋绿色行动，获广州市“优秀学生干部”称号。

Life is about exploring. —— 多维度的精彩

2010年的夏天，陈志杰参加了由华附与美国GATP组织合作的“跨太平洋绿色行动”项目赴美国佛蒙特州学习交流一个月。踏上新大陆，15岁的他深深地被异国先进的科技、发达的社会震撼，太多只在书本上见过的西方文明一下子涌进这个少年的眼眸。在那一个月里志杰说他“张开每一个毛孔呼吸，学习这片土地和这里的人”。而在异乡他却

更多地想到自己的祖国，看到祖国的差距，“‘超英赶美’不只是口号，而是一个实在的目标，有太多东西等着我们去做，这是我们一代人对祖国的责任！”

临回国时，一位老教授对他说的话令他难忘——You are bound to see the world and explore something new. I see the spirit in your soul.

高中三年，他努力开拓生活中更多维度的精彩。学习、工作、文艺、体育，陈志杰尝试在各方面开辟更宽广的舞台。

高中开学前，级长邀请他出任临时主席组建年级学生会，思量再三，他接下挑战，从零开始组建团队。三年来他作为主席和团队一路走来——文艺汇演、逾百人的校运志愿工作队、三年如一日的常规评比……他们在工作中得到锻炼，连续三年获校“先进年级学生会”称号。

而在文艺方面，陈志杰坦言“没什么天分但也是积极分子”。初一时他参加“附中人形象大赛”，和高中的学长学姐竞争获亚军令所有人讶异——然而更令人讶异的是他第二年再次报名并一举夺冠，因为他觉得“没拿冠军始终是遗憾”。他喜欢朗诵，初二便在学校“春晚”登台，此后更以此为原点拓展“业务”：主持、话剧、相声、小品。即使在高三紧张备考中，他还是收不住“玩心”，组织

一帮同学和学校的两个外教，背着老师秘密地当导演排练英语喜剧小品，最终送上了校英语节晚会。

体育方面，陈志杰喜欢跑步，去操场跑步“2.6km起价”。他说自己很享受长跑冲刺“杂念俱无只知向前的感觉，像是和另一个自己比赛，又像飞翔，这种感觉没有之前的疲惫是无法体会的”。陈志杰也喜欢健身，看似瘦削的他表示“正手的引体向上状态差都至少15个”。

Where there is a will there is a way. ——三年竞赛路

其实上面的这些都是陈志杰的“副业”，他初三和高中阶段的主业是物理竞赛。高二初的竞赛志杰获得好成绩。然而世事难料，由于心态起伏，高三初那场决定性的复赛陈志杰大大失手，以一个非常难看的成绩结束了三年的奋斗。此前几乎没失手过的他说“听到梦想摔碎在地的声音”。幸运的是他有一群关心他的老师同学，他们帮助他及时调整走出低谷，重拾奋斗的姿态。而华附和清华也开明地把领军计划和保考校荐资格都给了他，使他在保考中发挥出应有的水平，对此他心存感激。

Being superior to your previous self. ——胜人者力，自胜者强

保考结束后陈志杰重拾高

考。由于认识不完善，他最初对高考较为抵触，成绩一落千丈。真正让他全心投入的契机出现在2013年5月7日。那天清华大学副校长袁驷教授一行来华附开讲。袁校长结合他个人经历很好地诠释了清华精神中“自强不息”的内涵。陈志杰从中感受到清华人应有的品格，即在任何情况下都不停止奋斗，应以精益求精的态度对待工作学习，行

胜于言、踏踏实实地埋头耕耘。会后，袁校长又对志杰意味深长地强调：胜人者力，自胜者强，自强不息的含义即在此，清华人目标始终是超越过去的自己。这句话给志杰以震动，他开始思考什么是真正的“领军人物”，为什么说“真正的高贵是优于过去的自己”。

接下来到高考的30天，陈志杰表示“那是学习强度最大的

一个月，完全是120%的投入”。高考，陈志杰以698的高分名列华附理科第一。这段经历让他认识到高考的意义不仅是升学，这无疑是他入学前对清华精神的一种实践式体验。

现在的陈志杰，对大学生生活充满憧憬，无限期待。他带着梦想走进美丽的清华园，将沐浴清华精神，感悟、且行且珍惜，让自强不息成为奋斗的灯塔。

向东来：从紫色城堡到清华园紫色之梦



向东来

广东省深圳高级中学毕业生，在2013年高考中，以总分710分的高分摘得广东省高考理科实考分状元，被清华大学电子工程系电子信息类专业录取。

六年前换掉3/4型少儿琴，背着成人小提琴走进了深圳高级中学，从此美丽的校园——紫色城堡成了我的又一个家园。一

位懵懂少年开始钟情于这淡淡的紫色，明丽而又内敛，大气而又沉稳，在香蜜湖畔独守着一份内心的宁静，远离尘嚣，默默酝酿着一个个云朵般的梦想。

置身世外桃源般的校园，每天的生活都是那么生动活泼，可与勤奋好学的同窗相互勉励，也曾向和蔼可亲的名师们请教论道；可在深高交响乐团奏响《自新大陆》，也曾远赴维也纳金色大厅参赛求经。废寝忘食般的苦耕不辍，累了，困了，倦了，抬头望着窗外灯火通明的紫色城堡，心中就会燃起不息的动力，紫色的梦想在这里伸向远方。经过初中三年的努力，在中考中取得了标准分880分的成绩，名列深圳市前三。

无独有偶，在上高中的那一年有机会参观了清华园，惊

鸿一瞥的又是那抹淡淡的紫光，凝聚成一种行胜于言的严谨之神，一种自强不息的君子之度，从此立志延续这紫色之梦！

尽管紫色逐梦路崎岖坎坷：参加清华艺术特长生选拔也曾因微弱的1分失之交臂，然而有志者事竟成。泰戈尔曾说：“有时候我们没有办法选择最好的，我们只有让最好的选择自己。”难忘那起早贪黑、孤馆寒灯的日日夜夜，用自己的激情和汗水书写着这紫色之梦，那就是希望之梦、成功之梦！它鼓舞着我、支持着我，始终在路上，这条路连接着我的紫色城堡，通向紫色的清华园。

那一天，铃声响起，是清华园的邀请和召唤，续写了紫色之梦成真。那抹幸运的紫色，终于印证了——瑶池西望，紫气东来！